

邮发代号：81-183, 1-3011

第3615期

2020年11月6日 星期五 (今日12版)

投稿邮箱: news@cannews.com.cn

www.cannews.com.cn

中国航空工业集团有限公司 主管 主办 国内统一刊号: CN11-0075

“支”短情长 让我成为孩子们的望远镜

| 2版

为您导读 航空工业光电所 电话: 0379-63323027 www.avicoptronics.com

# 航空工业亮相第三届中国国际进口博览会

本报讯 (记者 郭美辰) 第三届中国国际进口博览会开幕式于11月4日晚在上海举行, 国家主席习近平以视频方式发表主旨演讲。

习近平指出, 本届进博会是在特殊时期举办的。突如其来的新冠肺炎疫情给各国带来严重冲击, 也给世界经济带来重创。中国在确保防疫安全前提下如期举办这一全球贸易盛会, 体现了中国同世界分享市场机遇、推动世界经济复苏的真诚愿望。

航空工业党组书记、总经理罗荣怀应邀出席进博会开幕式, 现场聆听了习近平主席的主旨讲话。航空工业代表团第一时间集中组织收看了习近平主席的主旨演讲, 并召开专题会议认真学习领会讲话精神。

作为中央企业交易团成员单位, 航空工业始终坚持从讲政治的高度, 把思想和行动统一到党中央决策部署上来, 紧紧围绕进博会“新时代, 共享未来”的主题, 巩固和扩大前两届进博会工作成效, 认真开展参加第三届进口博览会的各项工

作。央企交易团航空工业分团团长、航空工业党组成员、副总经理陈元先, 分团执行团长、航空工业总工程师卢广山在进博会现场指导集团交易分团工作, 并参观了中航国际境外并购企业展台。

航空工业党组深刻认识到在当前全球严峻复杂形势下办好第三届进博会的重要意义, 提高政治站位, 增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”, 将参加进博会作为今年重点工作任务, 坚持新发展理念, 落实高质量发展要求, 促进国内国际两个市场、两种资源深度融合互动, 加快形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局, 为持续推进更高水平对外开放、建设开放型世界经济、推动构建人类命运共同体作出贡献; 按照中央企业交易团工作要求, 航空工业抓紧建立健全组织体系, 成立航空工业交易分团, 由分管国际业务的集团公司领导挂帅, 负责统筹协调与安排交易分团工作, 做到组织到位、责任明确、分工落实; 航空工业高度重视进博会成交工作, 克服疫情带来的不利因素, 迎难而上, 深入开展采购组织, 在认真总结前两届进博会进口采购工作经验的基础上, 结合企业实际, 开展摸底调查, 梳理采购需求, 研究形成航空工业交易分团采购计划, 并将在进口博览会期间围绕电子信息等重点采购领域实现一系列进口采购项目签约; 航空工业紧紧围绕进博会的定位, 积极筹划组织现场活动, 充分利用进博会汇聚全球优质资源的主场优势, 积极参加国家级重点主场外活动及央企商务活动, 并筹划对接洽、合作签约等各类配套现场活动, 有序组织30多家所属企事业单位参会采购, 参加规模比上届进一步扩大。通过各种现场活动, 航空工业将深化与国际合作伙伴和国际供应商的沟通, 进一步展示中央企业市场化、国际化形象, 促进合作发展, 实现开放共赢。

# 航空工业党组扩大会议暨战略工作会在北京闭幕



马丽元 摄

本报讯 (记者 马丽元) 11月4日, 为期两天的航空工业党组扩大会议暨战略工作会在北京闭幕, 会议高效完成了各项预期的目标和任务。会议作出部署并强调, 全集团要坚决在政治上、战略上与党中央保持高度一致, 切实把党的十九届五中全会和习近平总书记重要讲话精神落实到航空工业“十四五”规划中。

航空工业党组书记、董事长谭瑞松作会议总结讲话, 党组副书记李本正主持会议, 党组成员、副总经理陈元先总结了会议情况。各组分别汇报了学习、研讨的体会和建议。

陈元先在总结会议情况时指出, 会议期间, 航空工业党组理论学习中心组专门安排时间, 深入学习贯彻落实党的十九届五中全会会议精神, 学习习近平总书记近期系列重要讲话精神, 专题讨论航空工业“十四五”规划, 党组成员还分别参与各组讨论。各参会代表围绕贯彻党的十九

届五中全会精神, 以及《航空工业“十四五”及2035年中长期发展规划纲要(讨论稿)》(以下简称《规划纲要》), 谈认识、提建议、讲落实。参会代表一致认为, 《规划纲要》全面落实党中央、国务院的重大战略决策部署, 较好地体现了十九届五中全会会议精神, 承接了航空工业发展战略, 描绘了实现战略目标的路线图和施工图, 构建出实现“航空强国、世界一流”的“四梁八柱”。规划内容求真务实、可操作性强, 体现了科学性、体系性、开放性和合理性。代表们表示, 要坚决把思想和行动统一到贯彻落实全会精神上来, 深刻认识党中央关于当前形势的重大判断, 全面落实党中央作出的重大战略部署, 结合航空强国建设肩负的使命责任, 做好航空工业“十四五”规划编制工作, 大力推动新时代航空强国建设。陈元先提出要从八个方面进一步完善《规划纲要》内容。谭瑞松在总结讲话中指出, 本次会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 全面贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神, 明确“十四五”主攻方向, 是全面研究和部署航空工业“十四五”及2035年发展目标、发展思路、发展原则和重点任务的一次重要会议。他表示, “十三五”以来, 面对纷繁复杂的国际环境和艰巨繁重的发展改革任务, 航空工业坚决贯彻落实党中央、国务院、中央军委的各项战略部署, 全面落实新发展理念, 统筹推进装备发展、科技创新、产业发展、改革管理、党的建设等工作, “十三五”规划完成率比“十二五”规划大幅提高, 取得了重大成就, 积累了宝贵经验。围绕《规划纲要》的编制过程, 谭瑞松表示, 航空工业党组科学系统推进规划研究论证、编制工作, 坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署, 切实发挥“把方向、管大局、保落实”作用, 准确把握航空工业“十四五”发展的基本方向, 主动运用战略思维、系统思维、

创新思维、改革思维进行谋划, 为“十四五”规划编制提供了有力的组织保障。同时, 在《规划纲要》制定中, 注重找准找实战略基点, 做深做透“十四五”规划, 要求将航空工业规划内容与党的十九届五中全会精神对正对表, 彰显航空工业的使命与担当, 表达航空工业的决心和意志。

谭瑞松从形势判断、愿景目标、指导思想和基本原则等11个方面, 对正《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》有关内容, 对航空工业“十四五”规划工作进行了部署。

对“十四五”规划下一步工作, 谭瑞松强调, 航空工业各部门、各单位要迅速传达、贯彻十九届五中全会精神, 将全集团的思想统一到全会精神上来; 要将航空工业《规划纲要》明确的“十四五”重大任务纳入相应子规划。各单位主要领导和领导班子要投入主要精力亲自参与、组织力量, 深入研究论证本单位规划。要坚决做到内外“一面旗”, 上下“一盘棋”, 确保“十四五”重大任务有力推进, 有效实施。

国务院大飞机专家组长、中国工程院院士、航空工业老领导张彦仲, 航空工业党组成员、党的十九大代表、总部部长以上领导、二级单位和部分成员单位的主要负责人参加会议。



# 2020国际工业互联网创新发展论坛在沪举行

本报讯 (记者 郭美辰) 11月5日, 在第三届中国国际进口博览会上, 由工业和信息化部主办, 中国工业互联网研究院与航空工业联合承办的2020国际工业互联网创新发展论坛在上海国家会展中心正式举行。上海市常委、副市长吴清, 工业和信息化部党组成员、副部长刘烈宏等出席论坛并发表讲话。论坛邀请来自国内外政产学研用各方嘉宾畅谈了工业互联网现实成效和广阔前景, 并为全球工业互联网发展出谋划策。航空工业党组副书记、总经理罗荣怀应邀出席并在本次论坛上发表了题为《面向全球化3.0时代的航空工业和工业互联网》的演讲。

围绕航空工业与工业互联网的融合发展趋势, 罗荣怀表示, 航空工业和工业互联网是推动全球化的双引擎, 经过30年的快速发展, 在航空工业与工业互联网交叉融合领域, 以“人机融合互联互通”为特征的场正在快速演进, 航空工业与工业互联网正在为全球化3.0时代提供

支撑。今天的航空工业具有强大的数字化、网络化特征, 正在挺进信息化、智能化时代。当前, 航空工业在工业互联网支撑下的战略转型, 呈现出“柔性”“精益”“安全可靠”“人机融合”几个重大特征。航空工业正在围绕下一代制造价值链, 拓展拓宽制造各尺度、各环节, 将其协同起来, 并运用工业互联网扩展和深化运用跨领域资源与数据。在全球化3.0时代, 工业互联网必然成为航空工业的神经、血脉和呼吸系统, 使航空工业成为一个“活”的全球化体系, 使航空工业成为一个“人机融合”的全球经济社会综合体。(下转二版)



# 航空工业党组理论学习中心组专题学习伟大的抗美援朝精神

本报讯 11月3日, 在航空工业党组扩大会议暨战略工作会期间, 航空工业党组理论学习中心组专门安排时间专题学习习近平总书记在纪念中国人民志愿军出国作战70周年大会上的讲话, 并结合航空工业的初心使命和“十四五”发展规划进行了深入研究。航空工业党组书记、董事长谭瑞松主持学习并讲话, 航空工业党组副书记李本正领学, 航空工业党组成员、总助级高管参加学习。

谭瑞松在总结讲话中强调, 抗美援朝战争的胜利, 是正义的胜利、和平的胜利、人民的胜利。这

一伟大胜利, 是中国人民站起来后屹立于世界东方的宣言书, 是中华民族走向伟大复兴的重要里程碑, 对中国和世界都有着重大而深远的意义。对于在抗美援朝硝烟中诞生的航空工业更是意义非凡。党组理论学习中心组选择在学习贯彻党的十九届五中全会精神, 系统科学谋划航空工业“十四五”发展规划的时机组织专题学习, 就是要激发和警醒全体航空人, 不忘航空报国初心, 牢记航空强国使命, 承接好党中央国务院决策部署的第一棒。谭瑞松针对如何深入学习贯彻落实十九届五中全会精神和弘扬伟

大的抗美援朝精神提出以下要求: 一是要深刻认识抗美援朝精神对航空工业的特殊意义和时代价值。抗美援朝战争催生了航空工业, 航空工业为祖国的和平而生, 为人民的幸福而干! 我们要追根溯源, 不忘初心, 在党的坚强领导下承担好航空工业在国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标中所承接的建设世界一流军队的战略任务。一个强大的国家背后一定要有一支强大的军队, 在建设世界一流军队的征程上, 我们肩负着航空装备的建设和发展使命, 一定要继承

和弘扬伟大的抗美援朝精神, 时刻保持战斗力和纪律性, 为确保在2027年实现建军百年奋斗目标做出更大贡献。三是要深入领会, 严格遵循, 戮力实施航空工业“十四五”规划。我们要胸怀大局, 把握大势, 立足当前, 意在长远, 科学系统谋划并制定航空工业“十四五”规划, 这是全航空工业的行动方针和准则。全行业各级党组织要在航空工业“十四五”规划引领下做好精准承接和落地实施工作, 为建设新时代航空强国而不畏艰险, 奋勇前进!(航宣)

# “谋篇”十四五 大力推动新时代航空强国建设

| 本报评论员

十一月的云潮, 层林尽染的金秋时节, 一场围绕着学习贯彻党的十九届五中全会精神, 以全会精神指导航空工业“十四五”及2035年中长期发展规划的“大讨论”刚刚落下帷幕。为期两天的航空工业党组扩大会议暨战略工作会, 将全会精神转化为实际行动, 为集团公司“十四五”及2035年中长期发展规划研讨部署、擘画发展蓝图、规划实施路径。

在“两个一百年”历史交汇点上, 党中央召开十九届五中全会, 标志着我国即将迈入全面建设社会主义现代化国家的新发展阶段, 开启第二个百年奋斗目标的新征程。全会审议通过了《中共中央关于制

定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》, 这是今后5年乃至更长时期我国经济社会发展的行动指南, 在我国发展进程中具有里程碑意义。“十三五”期间, 我国经历了前所未有的挑战, 也取得了巨大的发展成就。我国经济实力、科技实力、综合国力跃上新的大台阶。“十四五”时期是我国全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之后, 乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键5年。我国发展仍然处于重要战略机遇期, 但我们面对的国际环境更加纷繁复杂, 发展改革任务更加艰巨繁重, 全会重点研究“十四五”规划问题, 描绘国家未来发展蓝图, 明确前进方向和奋斗目标: 经济发展取得新成就、改革开放迈出新步伐、社会文明程度得到新提高、生态文明建设实现新进步、民生福祉达到新水平、国家治理效能得到新提升。振奋人心, 催人奋进, 对于激励全党全国各族人民, 战胜前进道路上各种风险挑战, 为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步, 具有十分重要的意义。

航空工业, 作为大国军工央企, 肩负着建设航空强国的历史使命, 在全面建设社会主义现代化国家的宏伟事业中肩负着重要的历史和责任。航空工业党组要求, 贯彻落实党的十九届五中全会精神, 要真学、真信、真用, 要把五中全会精神落实到规划、转化为行动。航空工业的“十四五”及2035年中长期发展规

划, 要与五中全会精神对正对表, 承接集团公司发展战略, 描绘实现战略目标的路线图和施工图, 构建出实现“航空强国、世界一流”的“四梁八柱”。时间的书页不断翻开, 发展的命题日新月异。在“十三五”和“十四五”的历史交汇点看向未来, 中国已经在时间的坐标中书写了伟大的发展奇迹, 也将在未来创造让世界刮目相看的新的更大奇迹。大国央企是国家经济发展的“顶梁柱”, 军工央企是大国重器的“压舱石”。航空工业将坚守初心和使命, 时刻保持正确的方向前进, 承接好党中央对航空工业发展部署的“第一棒”, 无愧于共和国长子的责任, 无愧于新时代的选择。

本期看点 航空工业西安航空制动科技有限公司 电话: (029) 88249001 传真: (029) 88249746 网址: www.XBC514.com

# 砥砺奋进新时代 继往开来再出发

航空工业各单位学习贯彻十九届五中全会精神

>> 详见2版

# 我们的节日

>> 详见9版